

Las fuerzas de la División de Cáceres ocupan importantes posiciones en Sierra Carbonera

Continúa la limpieza del terreno ocupado en el sector de Teruel

Se hacen 915 prisioneros más y se prosigue la clasificación del material recogido

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 9 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal

Nuestras fuerzas han efectuado en el día de hoy algunas operaciones complementarias para terminar de limpiar de enemigo la extensa zona ocupada en nuestro victorioso avance.

Han caído en nuestro poder 915 prisioneros, de ellos un jefe y nueve oficiales, y siguen presentándose familias que regresan a sus hogares.

En el día de hoy se ha seguido recogiendo material, del que ya se han clasificado 392 fusiles, 31 ametralladoras y 11 morteros de diversos calibres, varios depósitos y cajas de municiones y un camión blindado.

Siguen presentándose muchos milicianos con armas en los frentes de los distintos ejércitos.

En el frente de Cáceres se ha rectificado nuestra línea a vanguardia para asegurar nuestras comunicaciones.

Salamanca, 9 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Ha quedado asegurado el tránsito por carreteras de mucho tráfico

En el día de ayer se ha verificado en nuestro frente la operación consistente en ocupar por fuerzas de la División de Cáceres, importantes posiciones de Sierra Carbonera, que con la anterior ocupación del llamado «Puerto del Hospital», hace dos días, aseguran el tránsito normal por la importante carretera de Navalmoral de la Mata a Guadaupe y por la de Navatraserra a Navavillar de Ibor.

El General Rada, jefe de la División de Cáceres, acompañado de su Estado Mayor, abrió el tránsito de dichas carreteras una vez llevada a cabo felizmente la operación.

Crónica de guerra

Lo que hacemos en una comarca apenas dejan de tronar los cañones

Por JUSTO M. SEVILLANO

Estamos ya habituados al triste espectáculo y por tanto no puede sorprendernos; no es ninguna novedad. Al pisar tierra que vamos liberando y que hasta ahora estuvo sometida al suplicio rojo todo lo encontramos en completo desorden y en un estado de suciedad que denota lo que sucede en la retaguardia marxista.

Así lo están proclamando estos pueblos enclavados en las faldas de Sierra Palomera y a lo largo del Aljambra. Es lamentable el espectáculo que ofrecen.

Los servicios desorganizados, la suciedad, patente, inconfundible de los rojos, y como siempre estos pueblos totalmente deshabitados.

Ante esto cabe preguntar: ¿Pero dónde se encuentra la pobre gente labradora? ¿Qué motivos le impulsan para abandonar los pueblos? ¿Es que no estaba deseosa de que nuestras tropas llegaran para liberarla?

En efecto: estas gentes amaban la libertad, que no han podido lograr porque la chusma enrojada las ha arrastrado hacia la infernal retaguardia roja.

No pueden por lo tanto esperar nuestra llegada, a nosotros que les damos Patria, Pan y Justicia en la paz, en esta paz lograda después de la cuenta guerra que vamos ganando todos los días.

Y de esta forma, nuestros soldados después de ocupar los pueblos tienen que dedicarse a reorganizar los servicios.

Y así ha ocurrido en Peralejos y en Aljambra; en Visiedo y en todos los demás pueblos de Sierra Patomera.

Las casas ofrecen en su interior una impresión insospechada de pena y dolor.

¿Cuántos hogares profanados por la chusma roja! ¿Cuánta casa convertida en cubil por culpa de estos malditos!

Y así ciertamente son estas viviendas; cubiles que nuestros soldados tienen que sanear y limpiar en el verdadero significado de la expresión.

Los periodistas extranjeros que vienen siendo testigos de esta forma de

proceder de los rojos, están plenamente convencidos de la clase de chusma que se nos enfrenta.

Por doquier han encontrado carnes, uniformes, gorras, propaganda roja que los que huyen abandonan como cuerpo de delito ante la sorpresa del impetuoso avance de nuestras tropas.

Pero cuando nuestros soldados limpian los pueblos éstos se sanean y yalimpios se hacen alegres.

Del otro lado del río los campesinos miran ya a sus tierras, que están protegidas por nuestros cañones y en un plazo de setenta y dos horas se reanuda las operaciones agrícolas en la paz que ganamos en los campos de batalla todos los días.

Y esta es la labor que hacemos apenas que en una comarca dejan de tronar los cañones.

El marqués Paterno de Sessa en San Sebastián

San Sebastián.—Ha llegado el marqués Paterno de Sessa, que viene a la España nacional en representación de la orden militar de Malta.

Visitó el Ministerio de Jornada. Dentro de algunos días se trasladará a Burgos para cumplimentar al Generalísimo.

Un llamamiento a todas las señoras

Hoy, Jueves a las cinco y media de la tarde, en el salón del Palacio Episcopal y bajo la presidencia del Excmo. Señor Obispo, tendrá lugar una reunión de señoras para tratar de atender a las necesidades del culto divino en las Iglesias saqueadas por los rojos.

Quedan invitadas todas las señoras de la ciudad, de todas las clases sociales, principalmente las que pertenecen a Acción Católica y Asociaciones piadosas.

El ministerio de Justicia será trasladado a Vitoria

Se celebra con gran solemnidad en Burgos la Fiesta a los Caídos del S. E. U.

La ayuda del F. P. francés a los rojos españoles

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy una disposición declarando inadmisible para el despacho de asuntos judiciales los días 10, 11 y 12 del mes actual en que será trasladado desde Burgos a Vitoria el Ministerio de Justicia.

Contra los comerciantes desaprensivos

San Sebastián.—El gobernador civil, señor marqués de Roz-lejo, reunió ayer mañana a los industriales, dándoles cuenta del telegrama que ha recibido del ministro del Interior, ordenando que no autorice el alza de precios en los artículos, debiendo ajustarse el coste de

éstos al que tuviesen en 18 de Julio de 1936.

El gobernador, con este motivo, recordó que por su parte había siempre mantenido criterio análogo al del ministro y anunció a los comerciantes que ya no serían impuestas sanciones económicas a los infractores, sino que en tanto de cu pa pasará a las autoridades militares para que estas castiguen.

La fiesta de los caídos en Burgos

Burgos.—Esta mañana, a las once, se celebró en esta capital un funeral por los caídos del S. E. U. y principalmente por el estudiante Matias Muntero.

Asistieron los ministros de Agricultura y Educación Nacional señores Fernández Guesta y Sanz Rodríguez y el jefe de Primera Enseñanza General López Pintó, el Ayuntamiento, los directivos de F. E. J. de las Jons y un gentío inmenso.

El arzobispo, doctor Gandásegui, rezo un responso ante el túmulo.

A la salida del funeral, la banda de F. E. T. de las Jons, entonó e himno de «Cara al Sol» y el Nacional y a continuación hubo desfile de milicias.

La ayuda de Francia a los rojos

Roma.—«Journal de Italia» publica en su número de hoy un editorial recogiendo muchos datos de la ayuda del Frente Popular francés a la España roja.

En una población del Sudeste de Francia funciona la oficina de reclutamiento de voluntarios.

A cada uno de estos se le hace entrega de una pama de 200 francos y de unos pasaportes para trasladarse a la zona roja española.

En Mosú existe una escuela de pilotos para la España roja que dirige un oficial de la reserva del Ejército francés y en la que se han matriculado 50 franceses y sujetos otros de estirpe francesa.

En Burdeos se encuentran actualmente recibiendo enseñanza 150 pilotos de nacionalidad española.

El pasado día 2 de Febrero, atravesaron la frontera por Ceivere 45 autocars con destino a la España roja, transportando diverso material de guerra, entre este 600 ametralladoras.

A consecuencia del peligro que supone el entrar material por los puertos del Mediterráneo, se ha logrado que este contrabando se efectúe por la frontera francesa.

Para ello grandes barcos procedentes del Mar Negro desembarcan la mercancía en los puertos franceses, principalmente en el de Marsella.

Por Ceivere pasaron días pasados diez vagones con municiones y fusiles de procedencia francesa.

El periódico cita también varias casas francesas dedicadas al contrabando de armas para la zona roja española y en Marsella existen varias agencias que negocian con el transporte de este material.

A fines de Enero la C. N. T. francesa ha hecho un contrato con una sociedad norteamericana, que facilitó once barcos para el tránsito de armamento.

Por último, en Marsella funciona un sindicato mixto que ha enviado a los rojos muchos de sus afiliados para que sean entrenados en la marina roja.

Arriba España!

Del «Tesoro Provincial»

LA MUTUALISTA MAS JOVEN

Al emprender Cáceres la obra del «Tesoro Provincial», ha adquirido una grave responsabilidad ante el resto de las provincias hermanas. Enmarcado en los límites provinciales, constituye un ensayo de gran importancia que realiza el Gobierno de España, en terreno propicio, para trasplantarlo a todos los cuemas en cuanto de sazón de fruto. Lo que es hoy una institución única en el territorio nacional, ha de ser el vivero de otras tantas, que lleguen a lo más, conjuntamente, una federación nacional de «Tesoros».

Y que es semita que agaña, lo prueba e interés que ha despertado en otras provincias el conocimiento del asunto. Ya hace días Badajoz anunció el envío de una comisión para estudiar el proyecto, y, ahora, llega de tierra ajada una adhesión plena de espiñitudad y cariño de so loando regional.

Una pequeña navarrica—pocas horas de vida—ostenta el título de mutualista de nuestro «Tesoro». Su terna, junta con las de varios familiares, también navarras, llegó ayer al Patronato. Es, sin duda, la mutualista más joven. Solo un furo de parentesco le ha unido a nuestra empresa. Mejor dicho, algo más, mucho más. Veamos.

Es Navarra tierra espiñudista por excelencia. Sin menoscabo para las demás regiones, puede ufanarse de sentir las gloriosas tradiciones mejor que ninguna. De aquí, que en los momentos en que se opera en España una intensa revalorización nacional y se vuelve la vista atrás para beber en las copiosas fuentes del siglo XVI en busca de ese imperio de grandezas espirituales, aquella tierra acója con le y con sentimiento de hermandad nuestra institución, realmente hispana, de espíritu de sacrificio y de agradecimiento. Obra que no copia moldes extranjeros, sino que busca en las agrupaciones lamiares, locales y provinciales, lazos que unen que ligen estupezos y ligam comunes los problemas para, todos juntos, en aiege caniaaerfa, ponerles solución.

Eso hace Navarra a través de la gentil embajadora que ha llamado al Patronato del «Tesoro Provincial». Pero, hace más, mucho más. Ofrece este ejemplo a los niños cáceres, mejor dicho a sus padres. Se oye mucho cuando desfilan los «flechas», que ellos son los nombres del mabata. Y se dice esto queriendo poner estímulo en la preparación de nuestra juventud. Se quiere que sienta el espíritu de milicia y que forje su alma en el sacrificio; que el amor llene sus pechos sin dejar cabida a odios y pasiones mezquinas. Esta bien este programa, pero, no oeben desperdiciarse las ocasiones para hacerles sentir la ley divina de hermandad que es ya ley humana entre nosotros.

Si nuestros pequeños crecen sabiéndose mutualistas, ostentando con orgullo la insignia de tales, interesándose en la obra del «Tesoro», harán por esta institución mucho más de lo que podamos hacer nosotros. En los puros de cuerpo y ama, sin haber vivido los años vergonzosos de la República, actuarán con lecia te, fume esperanza y verdadera caridad.

Navarra nos ha dado en la mutualista más joven la mejor propaganda del «Tesoro Provincial de Cáceres».



LA SEÑORA
Doña Juana Romero Farrás
ha fallecido en Cáceres
el día 9 de Febrero de 1938
a los 72 años de edad
R. I. P. A.

Su desconsolado esposo, don Cesáreo Gasco Barco; hija, doña Celestina Gasco Romero; hijo político, don Félix Flores González, Inspector Municipal; hermano, don Juan Romero Farrás; sobrinos y demás familia,

Participan a V. tan sensible pérdida y le ruegan una oración por el alma de la finada y se sirva asistir al funeral y entierro que tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de San Juan, hoy día 10, a las cuatro de la tarde, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

La Misa, el Viernes día 11, a las diez.

Casa mortuoria: Carretera de Mérida

Funeraria de Nuestra Señora de la Montaña.—Angel Casares, Concepción, 2, Cáceres

bimie
Fran
rvento
a Francia
talla y Ru
descubrió
tr la sa-ja
s éstos de
e con engañ
en el bander
le enidos dos
s de la reclu
AGUA RECON
IO ITALIANO
presentado
al Emperador
de Ni aragua
na reconocido
rio italiano.
CONFERENCI
S EMBAJADOR
Eden ha
mañana con los
ra. cia. I a la y
de la «conven
trabajos de. C
ión.
EGENTE DE H
Esta mañana
gría visitó
ca dos ante el
coronas.
regresará a su
PORT
se orga
de boxeo
in y otros
de destaque
ón Naciona
Marruecos p
a uno
Paulino Uzcudun
e campeón de
próximamente
ado su ll gada
«manager» Oje
Pas a para m
co. d clones el
si como su pro
Su of. eg mje
igno de todo
los beneficios
n a las instituc
frentes y hospita
ngura un ex. o
de tutu en C
ha celebrado
lo de fútbol
cipal entre la s
la selección de
s personas lleg
e distintas pa
asistir al encue
de tres a u o
ción nacional.
o ha s do bene
os beneficios a
u manes multat
eba de la sol d
qu.
mismo fin el pro
celebrará un m
Tejuán.
do fué radajo
al. Pronunc aron
ciones el Secretar
Musulmana de C
io de la Federac
qui de Fútbol.
istas fueron ob
aciones y se han
os actos en su h
DERAS
ENTOS
a, S. L.
CACERES
S. L.—Cácer
ara construccio
niales

Málaga sigue celebrando con gran entusiasmo la fecha de su liberación

Inauguración de un campo de aviación y jura de bandera de alumnos de la Escuela de Observaciones

Málaga.—En el día de hoy han continuado las fiestas conmemorativas de la liberación de esta ciudad.

A las diez treinta se verificó la inauguración del campo de aviación y jura de bandera de los alumnos de la Escuela de Observaciones, con asistencia de excelentísimo señor general jefe del Ejército del Sur, capitán general del Departamento Marítimo, autoridades locales y representantes oficiales.

El acto fue precedido de una misa de campaña, siendo bendecido el campo por el señor obispo de la Diócesis y dirigiéndose una alocución a los caballeros alumnos por el arcipreste de la Catedral don Andrés Coll y Pérez.

A continuación el Jefe de los Servicios del Aire del Ejército del Sur les tomó juramento, verificándolo ante la Bandera del Regimiento de Infantería de Oviedo, que con una compañía asistió al acto. Más tarde desfilaron ante las Autoridades los alumnos y fuerzas pasándose después a visitar las dependencias de la Escuela. Seguidamente las Autoridades se trasladaron a las obras del puente de Nuestra Señora del Carmen con motivo de su inauguración cuyo puente une la popular barriada del Perchel con el centro de la ciudad facilitando el acceso de la zona industrial al puerto.

Después las obras del señor Obispo de la Diócesis, quien pronunció una plática simbolizando la unión de dicha barriada por el referido puente con la unión espiritual de todos los españoles bajo el mando del Generalísimo Franco.

A continuación el General Queipo de Llano pronunció unas palabras, haciendo resaltar la labor destructiva del comunismo con la del nuevo Estado que siempre es constructivo.

Viva Franco!

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fabrica de Chocolates de

Lucas Boticario
Café y Chocolate (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta inferior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

Júbilo en Valladolid por el nombramiento del nuevo Arzobispo

Valladolid.—Al tenerse conocimiento en esta capital de que el obispo de Tuy había sido nombrado Arzobispo de esta Archidiócesis, se produjo enorme júbilo en la población.

Fueron echadas las campanas a vuelo y el vecindario exteriorizó públicamente su satisfacción.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Autovías del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Autovías del Oeste) 9 mañana CACERES

COÑACPRINA (CON CAFEINA)

El nuevo tratamiento de la GRIPE, GAFARROS, dolores de cabeza y muelas, mareos y decaimientos, fundado en las conocidas propiedades del COÑAC, asociado a los más eficaces medicamentos modernos...

Pruébelo una vez y nunca faltará en su casa

De venta en Farmacias.

Laboratorios QUER.—Depósito en Sevilla. Apartado 74.

Ultramarinos, Loza y Cristal

General Ezponda, núm. 6

Teléfono, núm. 26

Interesantes declaraciones del Ministro de Acción Sindical

La organización sindical ha de ser totalitaria, unitaria y jerarquizada y se organizará en forma de Sindicatos verticales

El Ministro piensa movilizar la juventud de F. E. T. y de las Jons, para realizar su gran tarea

Burgos.—El señor González Bueno, ministro de Organización Sindical, ha hecho a los periodistas las siguientes manifestaciones:

La organización sindical de nuestro programa ha de ser totalitaria, unitaria y jerarquizada, de acuerdo con los principios que informan nuestro movimiento político. Esta organización se realizará en forma de Sindicatos verticales que vivirán en comunión constante con el espíritu y virtudes del movimiento nacional.

El Sindicato ha de ser el órgano por el que el Estado ha de conocer de un modo auténtico los problemas de la producción, el instrumento que le sirva para resolverlos en justicia y el cauce por el que preste estímulo a los esfuerzos e iniciativas privadas, coordinando y orientando hacia el engrandecimiento de España.

Un espíritu nacional fuerte y unido de infancia presidirá nuestra obra. Nuestros Sindicatos permitirán que la hermandad que nuestra doctrina predica sea posible entre todos los españoles y nuestra vida en servicio permanente sobre el sentido espiritual religioso y militar, con el que hemos de forjar el destino de nuestra España.

Esta hermandad ha de aiegre el trabajo. Todos los elementos que en él intervienen sentirán la solidaridad espiritual que nace del orgullo de un esfuerzo que tiene como fin supremo el engrandecimiento de la Patria. La Or-

Fallece el pintor Néctor de la Torre

Su desaparición constituye un duelo nacional

San Sebastián.—El Ministro de Educación Nacional ha entregado la siguiente nota: «La España amiga de las artes y los numerosos admiradores que el artista tenía en el extranjero están de luto por la desaparición del ilustre pintor Néctor Hernández de la Torre, ocurrida estos días en su residencia de Las Palmas (Gran Canaria), de la que se ha tenido noticias ayer en Burgos.

La obra de Néctor de la Torre, alta y suntuosa, empezó hace unos años en un ambiente crítico de Barcelona, relevándose en una exposición a la que concurrirían con un retrato magistral del concertista Enrique Granados en los últimos años de la vida de éste, cuadro que fué muy celebrado y divulgado y que valió a su autor una reputación práctica; el artista aparecía formando un grupo con el dibujante e ilustrador Lluís Albeni, el escultor Ismael Smith y el ceramista Melano Andreu. El prólogo del catálogo presentaba a los artistas estaba escrito por Eugenio D'Ors.

La culminación de la obra de Néctor de la Torre debe buscarse en el poema pictórico en honor del Atántico, asunto de una vasta serie de composiciones destinadas a la decoración de un centro oficial de Las Palmas.

El Cabildo Insular del Ayuntamiento de la ciudad han declarado duelo público por la desaparición del pintor y el primer acto de don Eugenio D'Ors al ser nombrado Jefe de Servicio de Bellas Artes, ha sido el testimoniar a los mismos el pésame nacional ante la pérdida del artista y del amigo que era además uno de los miembros más destacados de la Falange Canaria.

ganización Nacional Sindicalista será la armadura del edificio político de la nación por el que podrán convertirse en realidad viva las aspiraciones del Movimiento Nacional.

El Ministro piensa movilizar la febril juventud de la FET de las Jons para realizar su gran tarea.

Si el designio y a meta de la obra termina diciendo el Ministro—no ofrece dudas, su implantación se habrá de hacer en la medida y con la urgencia que autoriza la realidad y sometida en todo caso al conocimiento del Consejo Nacional de FET de las Jons.

Un telegrama al vicepresidente del Consejo

Burgos.—El vicepresidente del Consejo, general Jordana, ha recibido del jefe de la flota del Mediterráneo un cariñoso telegrama de felicitación, extensivo a todos los ministros del Gobierno Nacional.

De espectáculos

El viaje de los flechas a Italia

En Norba fué presentado anoche un magnífico documental—primero de una serie que esta empresa tiene anunciado—correspondiente al viaje que recientemente efectuaron los Flechas españoles a la noble nación hermana Italia invitados amablemente por su Duce el gran Benito Mussolini.

Debido al Instituto Italiano LUCE, de Roma, pone de relieve en su realización, técnica, sonido y dirección el gran avance conseguido en Italia fascista en todas las ramas de la producción y del arte.

Nos muestra este documental la obra de Mussolini profundamente renovadora en la vida de las juventudes italianas compartida por nuestros flechas durante su estancia en el campamento. Una vida sometida a un cuidadoso y exquisito régimen de formación en el que los pequeños adquieren vigor y salud para que en un futuro próximo hombres fuertes formen una nación fuerte.

Los ministros italianos tuvieron la gentileza de visitar el campamento de los flechas españoles, momento que registra la cámara, así como el entusiasmo y la fe de que están animados nuestros muchachos.

En la visita del Duce, las secciones femeninas le aclaman entusiasmadas gritando al mismo tiempo ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Los desfiles de nuestras juventudes por el Lido de Roma acariciadas por el afecto y la simpatía que allí despertaron en correspondencia a cariño fraternal que nuestra nación dedica a la noble y grande Italia Fascista.

En muchos momentos estallaron en la sala entusiastas aclamaciones oraciones nutridas, prueba inequívoca de la hermandad espiritual entabada entre ambos pueblos.

Felicitemos a la empresa y al Instituto Nacional LUCE por tan magnífico documental, al mismo tiempo que al público, que en todo caso podrá seguir admirando esta magna serie de documentales, prueba fehaciente de glorioso camino emprendido por la Italia del Duce y del Rey-Emperador.

Un donativo de doña Carmen Polo de Franco, al Ropero de la Virgen del Carmen, de Salamanca

Francia estudia el rearme de su ejército

La exposición del pintor Ochoa en Milán

Salamanca.—La excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, que venía dando grandes pruebas de cariño y afecto hacia las clases humildes, ha hecho un importante donativo al Ropero de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, consistente en un camión de prendas de todas clases.

El reparto de donativo tan espléndido se ha verificado de día de la mayor sencillez, haciéndose entre los pobres de las parroquias salmantinas.

Una Junta de señoras del referido Ropero recorrió las casas de los leproso-huermos, haciendo entrega de 2.300 prendas.

El número de personas socorridas ha sido de 134.

La esposa de Generalísimo ha dado una vez más pruebas de sus sentimientos caritativos y de su afecto hacia Salamanca, pues, a pesar de tener ya fijada su residencia en Burgos, no olvidó a los pobres de la ciudad salmantina, a los que tanto ha socorrido.

Rearme del ejército francés

París.—El ministro de la Guerra, señor Daladier, ha esta tarde interesantes declaraciones ante las comisiones de Aire, Marina y Guerra, sobre la reorganización del ejército.

«Le Jour» cree saber que el ministro tiene en proyecto el rearme del ejército, principalmente de la Marina y la Aviación.

Se presupuestará para este fin varios miles de millones de francos.

Después de una catástrofe

Moscú.—Ha sido nombrada una comisión depuradora de la causas que han motivado la catástrofe del dirigible soviético «W».

Los cadáveres de las víctimas del accidente serán llevados a Moscú.

La visita de los reyes de Inglaterra a París

París.—Toda la prensa recoge con entusiasmo la próxima visita de los soberanos de Inglaterra a París, para inaugurar el monumento a los ingleses caídos en la Gran Guerra.

En honor de los reyes se celebrarán diversas recepciones y festejos.

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés
Sandes, 21, pral. - Cáceres

De la Alcaldía

Muitas

De cinco pesetas a don Antonio Cercán, por vender carbón, a un mismo precio del carbón.

De dos pesetas a don Joaquín Herrero de Tejada, por sacar su alfombra unas alfombras desde el balcón a la calle, en horas prohibidas.

De dos pesetas a don José González, por causar daños su hijo en un árbol de la Plaza de la Concepción.

De dos pesetas a don Pedro Gutiérrez, por jugar un hijo suyo a la pelota en la vía pública.

HOY Jueves
podrá V. admirar en NORBA
TARDE 6'45 NOCHE 10'15
La magna obra sonorizada de CECIL B. DE MILLE
REY DE REYES
Una apoteósica visión
La sublime cruzada de la Fé
TODA LA SUBLIMIDAD Y DULZURA DE LA TRAGEDIA DEL GÓLGOTA
LA EPOPEYA DE LA HUMANIDAD

Las relaciones anglo-italianas

Londres.—Se asegura en los círculos autorizados que después de las conversaciones últimamente mantenidas entre Euen y Grandi, han mejorado notablemente las relaciones entre Italia y Inglaterra.

Otro comentario elogioso de la exposición del pintor Ochoa

Milán.—«El Corriere Padano» se ocupa de la Exposición del pintor Ochoa y escribe lo siguiente:

«Una Exposición de 27 obras: pinturas y dibujos, hace llegar al corazón de Milán el eco potente y heroico y los reflejos enrojecidos de la guerra civil española. El pintor andaluz Enrique Ochoa vive entre nosotros al cabo de tres años con un grupo de cuadros pintados, la mayoría en un reciente viaje a Palma de Mallorca, donde el artista ha trabajado en silencio, abstraído en el recuerdo y en la visión de su patria destruida.

Ochoa expone sobre todo, retratos, uno de los cuales, de una señora desconocida tiene por título: «Española» y nos ofrece la personificación de un alto dolor heroicamente reprimido; la imagen de un alma atendida en una actitud plena de humana dignidad. Es éste realmente el rostro de la España de todas las epopeyas: de la reconquista de la desesperada defensa contra la invasión francesa; del Akázar, de Santander, del Santuario de la Cabeza, de Teruel.

Un cuadro histórico de gran ambición representa precisamente el episodio que parece leyenda y es cónica de ayer: «La heroica defensa del Santuario de la Virgen de la Cabeza». Este cuadro forma el centro de la Exposición y revela a plena luz las cualidades artísticas de Ochoa, el cual sigue, aunque de manera personal y original, las más grandes traducciones pictóricas de su país, y sigue más fuertemente que cualquier otra la tradición de su cámara natal, Andalucía, patria de Velázquez, de Murillo y más cercanos a nosotros de Gonzalo Bernaldo de Quirós y de Torres, de J. M. López Mezquita.

Pintor varo y multiforme, Ochoa expone aquí junto al «pintor pobre» la «anciana malograda», una hermosa figura de muchacha con la cabeza nimbada por el silencio y el vestido adornado con botones de oro y plata, y un estudio técnico y geométrico de la «curva».

Donde el artista pone a contribución todos sus recursos pictóricos a disposición de su alma emotiva que refleja la pasión y el carácter de su raza del pasado y del presente, es en los retratos serenos, fuertes y limpios de pensamiento de José Antonio Primo de Rivera, el fundador de la Falange, desaparecido como los héroes místicos en el torbellino de la batalla y que los patriotas han mantenido ausente; y del Generalísimo Franco en uniforme de legionario con el lazo en el cuello y las insignias del Tercio.

Pincha todas que atestiguan de un modo bien claro el talento excepcional de Ochoa, de colista y psicólogo de Enrique Ochoa.

CHOCOLATES
Tomás Pérez
SON LOS MEJORES

El Miliciano Remigio en San Sebastián

San Sebastián.—Ha llegado a esta ciudad el Miliciano Remigio y el popular locutor de Radio Nacional Fernández de Córdoba, con objeto de tomar parte en la función que se celebrará esta tarde en el Teatro Victoria Eugenia a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid.

También se hallan en esta ciudad el ilustre periodista y presidente de la Asociación de Prensa de Madrid el Teobaldo Arrami.

«PALACE»
CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

Pulso del mundo

En la Gran Bretaña lo mismo que en las partes

Las actividades desarrolladas por los comunistas contra las clases sociales son iguales en las partes.

Y no escapa a esta excepción Gran Bretaña, el país democrático por excelencia.

En varios mítines recientemente celebrados y que a guisa de «crucifixión comunista» se puso ya de manifiesto la vieja del «Komintern». Hay captar a los obreros—ni hablar de los partidos socialistas y socialistas para así preparar mejor la revolución.

Y es debido a esta unificación de la actividad comunista en las partes, como no controlamos masas obreras embaucando, precipitando al abismo.

Ya prende también el comunismo en el país de los Lorens y en su primer paso una feróz oposición hacia el «reing Office», convencido de así sirven mejor los propósitos de Moscú.

Contra este movimiento hasta ahora no ha oído nada de los prosélitos se levantan barreras infranqueables los «santas negras» de Inglaterra, los que no toleran que Moscú se mueva en los barrios bajos londinenses, ni en los grandes centros fabriles.

No hay más salvación común que el estado totalitario, ha dicho el jefe de la organización fascista inglesa y muchos los que en aquél también así opinan, hasta punto de que sobre los partidos conservador y liberal, pesa gran amenaza de no reaccionar hechos su política anticomunista.

Existimos en que son miles y millares los ciudadanos ingleses que armados ante la peste chequista se pronunciarán una Inglaterra imperl del estado totalitario, pues el más lógico suponer que los comunistas sean capaces de reaccionar contra el comunismo. No van a reaccionar si el judío es dueño absoluto del partido.

Por eso la opinión inglesa se moverá pronto a favor del movimiento de emprender la batalla del caudillaje del jefe de las camisas negras.

Y si no al tiempo.

Estampas de la guerra

La lucha en Teruel

Como una tromba, como una avalancha de juventud, hemos estado en este pueblo de Teruel.

Ya no viene al caso.

Todavía se oírva cómo las melodías cantaron días pasados, cómo de muerte, también hay algunos murmullos de paso de nuestra aviación y de la artillería.

Ellos no han querido; no en pasos de lugar donde nos encontramos regresamos unos muertos y venen de un monte cercano de sepultura a dos árabes; en el fondo la muerte defendiendo a España. Conforme a su rito los han enterrado con vitallas para el camino de a ser vividos.

De una casa próxima a la que nos encontramos se oyen los ruidos y ruidos. Empujamos la puerta y ante nuestros ojos aparece una vieja desgredada que tiene su lado y tendido en el suelo un mozo que sangra por la cabeza.

—¿Qué pasa, señora?—le preguntamos.

—No se quiso ir con ellos, señor; no se quiso ir—y agregando:—Lo mataron, señor; lo mataron.

El mozo según nuestras noticias ha muerto y la anciana está recostada en un manicomio.

La visión trágica de la España que costó la vida a su hijo le ha hecho perder la razón y se pasa el día gimiendo.

—¡Que vienen, hijo! ¡Que vienen!—No matarle, ¡asesinos! Esto hacen los marxistas con que se niegan a seguir en las evacuaciones que realizan cuando nuestras tropas se aproximan a las ciudades.

No está lejano el día en que harán rendir cuenta de esta guerra a España.

FRANQUEO
COM CERTIFICADO
Año XV.—Número 4.

Nuevos

Los prisioneros de guerra

Aumenta el número de prisioneros de guerra

Parte oficial de guerra

General del Generalísimo

En el frente de la guerra

Los prisioneros de guerra

El número de prisioneros de guerra

Salamanca, 10 de febrero

En el Palacio Episcopal

Para el culto

Ayer, a las cinco y media

El ministro de Defensa Nacional

LAB

EL MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL

CONDUCTO D. LA

Toma de posesión

Asuntos internacionales

Son innumerables las cartas de felicitación que de su designación para el cargo de ministro de Defensa Nacional el general don Fernando Martínez de Irujo.

El mozo según nuestras noticias ha muerto y la anciana está recostada en un manicomio.

La visión trágica de la España que costó la vida a su hijo le ha hecho perder la razón y se pasa el día gimiendo.

—¡Que vienen, hijo! ¡Que vienen!—No matarle, ¡asesinos! Esto hacen los marxistas con que se niegan a seguir en las evacuaciones que realizan cuando nuestras tropas se aproximan a las ciudades.

No está lejano el día en que harán rendir cuenta de esta guerra a España.

Tom de posesión

Burgos.—Ayer mañana se dio posesión de los cargos de ministro de Defensa Nacional, nosa de los ministros de las, respectivamente.

Tom de posesión

Burgos.—Ayer mañana se dio posesión de los cargos de ministro de Defensa Nacional, nosa de los ministros de las, respectivamente.